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1) Considere uma barra delgada homogénea de comprimento L com massa M (Tgy = ML?/12) presa a
um pivé no seu tope, pedendo girar sem atrito, como mostrado na figura,

() (2.0) Caleule o momento de inércia da barra em relaclo ao pivs.

(b} (2.0} A barra ¢ deslocada inicialmente de um dngulo & em relagdo 4 vertical
€ € solta a partir do repouso. Utilizando o fato que o energia mecdnica se
conserva, determine qual € a velocidade angulor da barra no ponto mais baixo do
seu movimento?

(e} {2.0) Qual é a velocidade (linear) do centro de massa da barra quande essa
passa pela parte mais baixa do seu movimento?

(d) (2,0) Wrilizando o conceite de torque, determine a aceleragfio angular da
barra para um dngule #qualguer (§< d;).

(e} (2.0) Determine as componentes (tangencial e radial) do vetor aceleracin
OD \,b linear do centro de massa da barra para uh ﬁngulu & qualquer (8 «d,).
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